[ IpakTHKO-OpHEHTHPOBAHHEBIC 3a/1a41 HA
ypOKax MaT€MaTUKH.

ITo JaHHBIM KCCIEI0BAaHUN, B IIAMSTH
yeJIoBeKa ocTaercs 25% yCIIbIIIaHHOTO
mMarepualia, 33% YBUIECHHOTO Y YCIIbIIIAHHOTO,
75% marepuaia, €Clii YYCHUK BOBJICUCH B
AKTHBHBIC JCMCTBUS B IIPOIIECCE OOYUCHHUS.



[ noOanbHas 11eab 00pa30BaHUS COCTOUT B TOM,
4yTO OBl HAYYUTh YEJIOBEKA JIydllle IOHUMATh
KU3Hb, OPUCHTHUPOBATHCS B COBPEMEHHOM
O0IIIeCTBe, cAeJIaTh €ro CII0OCOOHBIM HAalTH CBOEC
MECTO B HEM B COOTBETCTBHH C
MHAUBUAYaJIbHBIMM CIIOCOOHOCTSIMU, HHTEPECAMU
1 BO3MOKHOCTsIMHU. CiieqoBaTeIbHO, 3a/1a4a
YUUTEJIS COCTOUT B TOM, UTOOBI IIOMOYb YUCHUKY
CTaTh CBOOOJHOM, TBOPUYECKON M OTBETCTBECHHOM
JINYHOCTBIO.



Lleabpro MoeH IEITENBbHOCTH SIBIISICTCS
(GOpMHUPOBAHHUE CPEACTBAMU MAaTEMaTHKH
KOMIIETCHIIMM, HCOOXOAUMBIX YEJIOBEKY IS
ITOJTHOLIEHHOHW XU3HU B COBPEMEHHOM
OOIIIECTBE.

Eciu npu 00y4yeHUH MaTEMaTHUKE yYalluXCs
OCHOBHOM IIKOJBI CUCTEMAaTUYCCKU U
I[[EJICHAIPABIECHHO UCIOJIb30BaTh IPAKTUKO-
OPUEHTUPOBAHHBIE 3aJaHUs, TO IIOBBICUTCS
MHTEPEC K NPEAMETY, U, KaK CIECICTBHUE,
KaueCTBO MaTeMaTUYECKOU MOJTOTOBKHU K
IIPEIMETY.



IloaTOMy YK€ B S Ki1acce 3HAKOMIIIO
yUalliXcs ¢ NPAKTUKO-OPUECHTUPOBAHHBIMU
3aJ1ayaMu. biiaromaps TakuMm 3agadam,
IIKOJIBHUKHU BUAT, YTO MATEMATUKA HAXOAUT
IIPUMCHEHHE B JIIOOOM 00JIaCTH ACSITEIbHOCTH,
1 3TO, B CBOKO OYEPEb, HOBBIIIAET HHTEPEC K
[IPEIMETY.



3amaua Nel

Ha xapTuHKe B )XypHaJie AeBo4YKa yBUzesa mapd 1
pelluia CBA3aTh ceOe TaKoM JKe.

Y meBoukM ecTh KITYOOK CMHUX M KITyOOK KPAaCHBIX
IIePCTAHBIX HUTOK I10 70 T KOKABIU. XBATUT JIU €1
3THUX HUTOK, YTOOBI CBSI3aTh I1ap$, €C/IM Ha
BBIBSI3bIBAHHE KKJOT0 KBaJIpaTa pa3MepoM 10CM *10CM
norpebyeTcst o 6 rpaMmMoB HUTOK? KaKoBbI pa3zMepshl

mapga?




Pernenue.

1) 10cm * 12 = 120 cm — aiuHa mapda

2) 10cMm *2 =20 cMm — mmpurHa mapda

3) 6r * 12=72(r) — notpedyeTCcss HUTOK KaKJ0I0 IIBETA
OtBeT. HUTOK HE XBaTHUT.



3agaua Ne2

Mactep n3roroBui 100 SmuKOB A1 ITOCAJKH IIBETOB U3
nouredek pazmepoM 30 cMm * 30 cM. ITH SIIUKU HY>KHO
MIOKpacUTh CHapYyku. CKOIbKO OAaHOK Kpacku 1o 1 Kr
HY>KHO ITIPHOOPECTH MacTEpy MPU HOPME PACXOIOBAHUS
160 r Ha KBagpaTHBIN METP?




Pemenue.

1) 30*30 = 900(cM?)-IL10IIa b OJHOMN OLEUKH
2) 900%*5 = 4500(cM?)- IWIOLIAb IOBEPXHOCTHU
AIUKA

3) 4500*100 = 450000(cm?) = 45 m?

4) 160*45 =7200(r) = 7kr 200t

OTBeT. 8 OaHOK.



3agaua Ne3.
IlatukimaccHuk Bacg monpocus  Bac  IOMOYb
paccunTarb CTOMMOCTb TYPUCTHUYECKOM ITYTEBKH.
OH BMECTE€ C pOIUTCIIMH U YETBIPEXJECTHEU
CECTPOM €IET HA HEACTIO B TypIIHIO.
*/I3yunTe NpeaIoKEHHYIO pEKIaMy TYparcHTCTBA.
HMcTOUHHK: peKiiaMa TypareHTCTBA.



Orabix Ha CpeausemHom mope!

Typuma

Eruner

T-14 pweit ot 12300 pybnesi
5-7aweit ot 9700 pybnesi
Aemi po 6 mer - Gecnnamio

7-12 ner - cxuaxa 50%

JleTHUM
OTABIX

CKOJIBKO
OyZIeT CTOUTH
OTIbIX
Bacunaou
cembu? B
OTBET
3aMUIINTE

TOJIBKO 4YHCJIO.



Pemienue.

1) 9700*2 =19400 (py0) — a1s1 poauTencu
2) 9700*0,5 = 4850 (py0)- miist Bacu

3) 19400 + 4850 = 24250 (py0) — aj1sl cEMBHU
OtBeT. 24250



3agauya Ne 4,

CeMbs U3 TpEX yenoBek 3 CaparoBa pelIvig J€TOM
otnoxHyTh B Coun. [locoBeTyil UM, Kak OyieT JCIICBIIC
noexath 10 Couu: moe3a0M WId Ha MaliuHe. s pacueToB
BOCITOJIb3YHCSI HH(POPMAITEH HUXKE.

1.Paccrostaue ot Caparoa 10 Coun paBHO 1400 xm.

2. Pacxon 6en3uHa Ha 100 kM paBeH 8 JIMTPOB.

3. CroumocTth 11 6eH3uHa paBHa 30 pyoOieii.

4. CToMMOCTh OMJIETOB B CKOPOM I10€3/i€ Ha |1 yeloBeka
paBHa 3648 pyoO.



[lomydeHHBIE pacd€ThI 3aHECH B TAOJIHILY.

3arparbl Ha Oen3uH, ecaull) 1400 :100=14
exatp Ha MammHe. (Tyma u ) 8*14 =112(x1)
00paTHO) 3) 112*30 =3460p
4) 3460*2 = 6920p

3aTrparbl Ha Owietrbl, ecuu|3648 * 6 =21888p
exatb Ha mnoe3ge. (Tyma u
0o0OpaTHO)

Baiu pexomeHaaiuu
Exars Ha cBOeU MallIuHE.



3agaua Ne 5

[logcunTaHo, YTO KaXABIU KyPAIIUN YEIIOBEK BEIKYPUBAET
3a rox 1kr S00r Tabaka. Kaxkmast BEIKypeHHas CUrapeTa
COKpaIlaeT »xu3Hb Ha 10 MUHYT, a Kaxbie 13 CeKyH ymMupaer

YeJI0BEK OT 3a00JI€BaHMS, CBI3aHHOIO C Ta0AKOKYpPEHUEM.

HUcropuyeckas cnpaBka.

Tabak n3BeCTEH UEJIOBEUYECTBY C JaBHUX BpeMEH. OIMH 13 €BPONEHCKUX
nyTeniecTBeHHUKOB — Xpuctohop Komaym6 12 oxta0pst 1492rona yBuaen,
KaK KPAaCHOKOXKHE JIIOAM AMEPUKH BBIITYCKAKOT JbIM M30 pTa K HOca. OHM
CBOPAYMBAJIM CyXH€ JIUCThA B JUIMHHBIC TPYOKHU. Takoi CBEPTOK Ha3bIBAIM
T00aKo. [lyTemecTBeHHUKN CMOTPEIH ¢ OTBpalieHueM. MHAeHIIbl TaKUM
00pa3oM OTIIYTMBajdd MOCKHUTOB. Y HUX KYPWUJIM BCE: MY>KUHHBI, )KCHIIIUHBI,
neTu. MaTpochl TOXKE B 3HAK JIPY>KObI CTaIX KypUTh U IPUCTPACTUIINCH K
kypenuto. Tabak B Poccuro 3aBe3nu B 1585roy, U KypeHUE CTaio
pacIpOCTPAHITHCS CPEAN HACEIICHUS.



YT10 ropopar MeTuKu?

KypusibliuKd 3HAYUTEIBHO MOAPHIBAIOT CBOE
3I0POBbE M COKPAIAIOT CEOE KU3HbD.

Y Hux B 2-3 pa3za 4aimie 0oaut cepaue, B 15-30
pa3 yaiie 00JICIOT pakoM JIErkux, B 10 pa3 Oobliie
— s3Ba XKenyaka. B MeauuyHe M3BECTEH Ciydyaw,
KOIrJa NpH  BCKPBITUM  Tpyla  CKaJIbIEIb
3aCKPEKETAI O KaMEHb. JTO OKa3ajloCh, 4YTO B
JETKUX CKOMMIIOCHh OKOJIO 1,5 kr yrmg. Kypui atot
YEeJIOBEK 25 JIET U YMEDP OT paka JIETKUX.



e PaccumnTaliTe, Ha CKOJIBKO BPEMEHHU COKPATUTCS JKU3Hb
YeJIOBEKA, €CJIM KYPUTh 110 HOIIAYKHU B ACHD B
TEUCHHUE HEJENIU, Mecsalla. Beipa3uTh B yacax, B
CyTKax.
3aIoJIHU Ta0IHUILY:

KommuectBo curaper |20 mTyk

B ITAUKE

3a HENEITIO 70*10 =700MuH = 114 40
MUH

3a MecdIl 280*10 = 2800MuH

=454] | Mun




‘OHpCI[GJII/ITB CKOJIBKO CMOJIbI OCSZIET Ha JICTKUE YEIIOBEKA

B TCUCHHUC OHA, HCAC/IN, MCCilld, CCIIM BBIKYPHUBATD 110

OJINAYKH CUTapeT B J€Hb C MAJIBIM COAEPKAHUEM CMOJIbI
1 KaKME CUrapeThl OOJIbIIEC BPEAsAT 30POBBIO YEIIOBEKA.

Haspanue curaper |KomnuectB |KommuecTts | Komnuect | KonnyecT | konnue
O CMOJIBI B|O CHUTapeT B|BO CMOJIBI [BO CMOJIBI | CTBO
OJTHOU MaykKe 3a JICHb 3a CMOJIBI
CATapeTe HENCI  [3a
MECSI1I
«Masp00po» 6 Mr 20 60 420 1680
«KeHnr» 11mr 20 110 770 3080




CocTaB/ieHMe NPAKTUKO-
OPHUEHTHUPOBAHHBIX 33a7a4 C MPAKTUYECKUM
coAep)>XaHUueM, OPUEeHTUPYIOT yYalllMXCsI Ha
MaTeMaTH4YecKue Uccjae10BaHUs SIBJIEeHUH
peajbHOTO MHpPaA
[Ipu cocTaB/ieHUU 3a1a4 y4yaluecs,
aHAJIM3UPYs, CPABHUBAs, CHHTE3UPYS,
0000111as1, KOHKPeTHU3UPYS GPaKTHUECKHH
MaTepHasl, CaMH MOJIYy4alOT U3 HEro HOBYIO
MHQPOPMaAIIHIO.




[ IpuMmepbl COOCTBEHHBIX 3aa4.
Mama pemmiia IpuroToBUTh CcajlaT U3 OrypIOB,
IIOMUJIOPOB U peIUCKH. Best Macca cannara nomkHa
coctaBuTh 400 1. CKOIBKO HY>KHO ITOJI0XHUTH
IIOMUJIOP, €CIIM Macca orypuoB cocrapisieT 150 r.,
a Macca peIMCKU B 2 pa3a MEHbIIIE MACCHI
OTypPILIOB?
JI14 IpUTOTOBIICHHUS JIETHETO cajara JJIsl CEMbHU
Hy>kHO S00r moMua0p no neHe 25 pyo. 3a 1 kr, 300
r orypuos 110 1eHe 40 py0. , 30 r 3eJIeHOro JIyKa Mo
nene 6 py0., 50 r cmeransl 1o 1ene S0 py0. 3a
O0aHouky maccor 200 r. KakoBa OyAeT CTOMMOCTB
cajara’?



3. Xozsiika coopana 17 kr 1010k, CKOIBKO MOJTYYUTCS
CBEXKEBBIKATOI'0 COKa, €cin COK cocTaBisieT 80% ot
MacChl BceX S1010K?

4. Kynunu 15 kr rpynt. Ha KoMIoT pemmim HCTPaTUTh
40% Bce rpyll, a 0CTaJIbHOE IOMLIO0 HA BapeHbE. CKOJIBKO
KI' caxapa HY>KHO KyIIUTb JIJIsl BApEeHbs, €CI1 Ha 1 Kr
CBEKuX rpym Hy>xHO 800 r. caxapa?

5. Kiment B3su1 B 0anke kpeaut 18000 py0. Ha rox mox
12% rogoBeix. OH JOJIKEH MOramarh KpeauT, BHOCS B OaHK
CKEMECSIUHO OQUHAKOBYIO CYMMY JICHET, C TEM, YTOOKI uepe3
T'OJI BBIIJIATUTH BCIO CYMMY, B3SITYIO B KPEJIUT, BMECTE C
nporeHTamMu. CKOJBbKO pyOsiei OH JOJKEH BHOCUTD B OaHK
€KEMECIYHO?



MareMaTundyeckue 3aJa4u —

Y>KaCHO MHTEPECHAA BEIIb, 4 €CJIH CIIE
UX YMETh PEIaTh,

TO MOYKHO I10J1y4YaTrh YIOBOJHGCTBUE OT

polecca pelicHus
M.A. Cxkarkua




